

# 《哪吒之魔童闹海》破纪录

## 一场关于中国动画电影的文化觉醒

《哪吒之魔童闹海》的票房奇迹，不仅是一串令人惊叹的数字，更是中国动画电影产业的一次华丽转身。这部影片的成功，标志着中国动画电影已经突破了技术瓶颈，开始探索属于自己的文化表达方式。

### 技术突破 从模仿到创新的蜕变

《哪吒2》在视觉效果上的突破有目共睹。从精细的人物表情到宏大的场景构建，每一帧画面都展现了中国动画工业的技术实力。这种技术突破不是简单的模仿，而是基于中国文化特色的创新表达。

影片中的特效场景，如哪吒变身、太乙真人的法术等，都体现了中国动画人对传统文化的现代诠释。这些特效不仅服务于剧情，更成为了文化传播的载体，让观众在视觉震撼中感受到中国文化的魅力。

《哪吒2》的成功证明，中国动画电影已经具备了与国际一流作品比肩的技术实力。这种实力的积累，为未来更多优秀作品的诞生奠定了坚实基础。

### 文化自信 传统IP的现代诠释

《哪吒2》对传统神话故事的改编，体现了创作者的文化自信。影片没有拘泥于原著，而是大胆创新，赋予了这个古老故事新的时代内涵。这种改编既保留了传统文化的精髓，又注入了现代价值观。

影片中的人物形象设计，打破了传统认知的束缚。哪吒不再是那个简单的叛逆少年，而是一个充满矛盾和张力的复杂角色。这种人物塑造方式，更符合现代观众的审美需求。

通过现代化的叙事手法，《哪吒2》成功地将中国传统文化元素转化为具有普世价值的主题。

这种转化不仅让国内观众产生共鸣，也为中国文化走向世界开辟了新路径。

### 产业启示 中国动画电影的新纪元

《哪吒2》的成功模式为整个动画电影产业提供了宝贵经验。它证明，只要坚持创新、尊重观众，中国动画电影完全可以在商业和艺术上取得双丰收。

影片的成功也反映了中国电影市场的成熟。观众不再盲目追捧外国大片，而是开始欣赏和认可本土作品。这种市场环境的变化，为中国动画电影的发展提供了良好土壤。

《哪吒2》的国际化尝试，展现了中国文化走出去的新可能。通过普世价值的表达和文化符号的创新运用，中国动画电影正在赢得全球观众的认可。

《哪吒2》的票房奇迹，是中国动画电影产业崛起的缩影。它告诉我们，中国动画电影已经具备了与世界对话的能力。未来，随着更多优秀作品的涌现，中国动画电影必将成为世界文化版图不可或缺的一部分。这场文化觉醒，不仅关乎产业发展，更是中国文化自信的生动体现。

(记者 王溯)

### 简讯

◆ 第26届农心杯世界围棋团体锦标赛19日结束第12局争夺，攻擂的中国队选手李轩豪九段击败韩国棋手朴廷桓九段，获得胜利。(新华社)

◆ 近日，“中国电影之夜——2025年上海国际电影节柏林推广会”在柏林举行。会上宣布，第27届上海国际电影节将于2025年6月13日至6月22日举办。(搜狐)

◆ 近日，电影《哪吒之魔童闹海》正片片尾MV发布。“故事之下，众生百态。愿所有热烈的灵魂终得自由！致每一份和世界碰撞的勇气。”(咪咕)

◆ 第75届柏林国际电影节近日开幕。电影《生息之地》入围主竞赛单元，是本届电影节最受瞩目的华语作品之一，电影总制片人蒋浩、导演霍猛、监制姚晨等主创一同亮相开幕红毯仪式。该片以1991年的中国北方乡村“霸王台村”为背景，通过一名少年的视角，细腻描绘了乡村一年四季看似平静的日常生活，以及背后悄然发生的社会变迁。(网易)

◆ 由张凌赫、徐若晗主演的都市爱情电视剧《爱你》官宣定档。2月25日起，该剧将在爱奇艺恋恋剧场全网独播，江苏卫视独家首播。该剧讲述了温润如玉的男医生何苏叶与重度失眠的酒店经理沈惜凡，在一次次看诊和生活中不期而遇并暗生情愫，最终两人在日常点滴中相互治愈，甜蜜收获了一段沁润着草药香的爱情故事。(爱奇艺)

◆ 曾获第26届上海国际电影节金爵奖最佳动画片的《你的颜色》官宣定档，将于今日起在中国内地正式上映。这也是山田尚子继《声之形》上映八年后再度登陆内地大银幕的作品。该片是一部以色彩、音乐为主题的青春少女物语，没有跌宕起伏的情节，没有惊心动魄的场面，凭借“日常系”笔触勾勒的简单对话与温情细节，完成了“疼痛青春”的成长叙事。(搜狐)

◆ 由梅尔·吉布森执导，马克·沃尔伯格、迈克尔·道格拉斯、托弗·格雷森主演的高空悬疑动作电影《插翅难飞》宣布内地定档3月7日。(爱奇艺)

## 中国队战绩亮眼

第34届国际乒联-亚乒联盟亚洲杯19日在深圳大运中心体育馆开赛。

女单排名世界第一的中国队孙颖莎率先登场，这是她首次在亚洲杯亮相，最终以3:0击败中国台北队选手简彤娟，取得“开门红”。王楚钦则在大比分1:2落后的情况下逆转战胜伊朗选手阿拉米扬。其他中国队选手中，林诗栋、王曼昱、林高远、梁靖崑、蒯曼等人均战胜各自对手，陈垣宇以1:3不敌新加坡选手郭勇。

本届亚洲杯共有32名男子选手与32名女子选手参赛，各分为8个小组，各组前两名晋级淘汰赛。19日至21日进行小组循环赛，22日至23日为淘汰赛阶段。(新华社)

## 樊少皇李立群共赴未来战场

由杨铎导演，盖昱奇担任制片人，樊少皇、李立群、陈西雅、籍皓、姿娜、班玛加及李元元等一众实力派演员联袂主演的科幻电影《天马星空》将于本周六全国上映。该片讲述了未来世界地球成为各星球移民的聚集地——星际城，一场突如其来的灾难，星际城被天马座流星雨撞击，调解员海棠一行人用智慧、勇气和爱开启了一场拯救地球的硬核冒险故事。

在影片中，老戏骨李立群在影片中一人分饰两角，一位是植物属性外星人——多肉爷爷，另一位的身份则十分神秘。双重演技加持，亦正亦邪，谜底究竟如何，静待揭晓。李立群表示：“能参与这部属于中国人自己的科幻电影出一份力，感到非常开心。”饰演星际管理局行动队长秦龙一角的是一代武打巨星樊少皇，拥有一身真功夫的他，还为影片加入了很多独特的打斗招式，非常值得期待。(网易)

